

广东居民澳门游签注今起恢复

目前酒店价格同比最高有45%的降幅,更多游客或选择深度休闲游

新快报讯 今天起,广州公安机关出入境管理部门恢复办理广东省居民(含广州有效居住证持有人)赴澳门旅游签注(含团队旅游、个人旅游签注)。数据显示,目前澳门酒店预订价格较去年同期有最高45%的降幅,酒店深度休闲游或将成为疫后市民赴澳门旅游新的选择。

8月24日,广州市公安局出入境管理处官方微博@广州出入境发布通告:自8月26日起,广州公安机关出入境管理部门恢复办理广东省居民(含广州有效居住证持有人)赴澳门旅游签注(含团队旅游、个人旅游签注)。需要办理赴澳旅游签注的广东市民,可在线上进行再次签注预约,由本人在预约时间段内前往指定出入境接待大厅递交相关签注资料。赴澳门旅游签注的办理时间为7个工作日。签注办理成功后通行证将以快递的形式送回申请人手中。

除了持有有效期内前往澳门的签注,需要入境澳门的广东省人员在出行前还需做好相关准备工作,包括粤澳两地认可的具备资质的检测机构出具的7天内核酸检测阴性证明信息,以及在入境前24小时内申领“澳门健康码”和“粤康码”。

据了解,为提振旅游消费,澳门政府在8月10日至10月31日期间推出线上线下联合优惠活动,超过两万名澳门商家在线上支付平台上参与,为大湾区顾客发放价值过千万元的数字消费,吸引广东省旅客前往澳门旅游消费。除了线上优惠,澳门线下商家也推出了一系列活动。

随着澳门旅游的逐步有序恢复,本地旅行社围绕“地道澳门味”“一站游购娱”“亲子在趣途”“潮玩新地标”等主题推出全新“酒店+”套餐式自由行“星级游”产品。

某旅行社粤港澳总部常务副总经理苏颖珊表示,根据此前该旅行社收集的过万份有关《疫后旅业重启游客出行偏好》调查问卷可以看到,有超过四成(42.19%)受访者表达了希望在疫情结束后前往澳门旅游的意愿。而自有关广东正式恢复赴澳个人旅游签注的消息传出,该旅行社赴澳游咨询量和酒店预订量环比猛增500%。

组合拳奏效

广州文化旅游业不断步入正轨

8月25日上午举行的第171场疫情防控复工复产新闻发布会上透露,今年以来广州文化旅游业有序复工复产复苏,文化旅游业不断步入正常发展轨道。数据显示,7~8月全市旅游业恢复到去年同期的70%左右。

广州市文化广电旅游局党组成员、副局长吴青松在发布会上表示,在精准有序开展文化旅游疫情防控的基础上,广州市文化广电旅游局从政策、资金、宣传、服务等多方面全力引导、支持、推进企业复工复产,出台“广州文旅暖企12条”,发放文化旅游产业专项扶持资金,暂退旅行社服务质量保证金超2亿元,协调广州地区银行为文化旅游相关企业提供贷款150多亿元。

在多措并举推进文化旅游市场复苏方面,自7月17日“广州欢迎您”系列活动启动之后,目前已圆满完成了启动仪式、欢乐周两个阶段共27项活动。而从今年7月一直持续到明年2月,广州共将举办50余项大型文旅活动、1000余项活动,共同打造“幸福年”。其中名家周末大舞台、广州艺术季、“戏·游花城”名家分享会这三大活动受到市民游客的青睐。

从7月25日到12月26日,每逢周末将在广州塔移动舞台举办“名家周末大舞台”活动,在广州塔共推出23场精彩演出,面向所有市民和游客免费开放,邀请文艺大家和名师名团轮番登台献艺,打造现代都市文化与岭南传统文化交相辉映的文化旅游品牌。



8月18日,入境澳门的旅客与澳门旅游吉祥物“麦麦”合影。

当日,横琴口岸新旅检区域开通仪式举行,标志着粤港澳大湾区一条新的“超级通道”投入使用。

作为粤港澳大湾区建设的标杆工程,横琴口岸集设施“硬联通”和制度“软联通”于一体,采用“合作查验、一次放行”的新型通关查验模式,使粤澳通关从“两地两检”变成“一地两检”,从“中间摆渡”“两上两下”变成最快5秒通关,粤澳日通行能力从75万人次提升到90万人次,大大提升通关效率,改善通关体验。

新华社发

推进全域旅游

广州取得重要阶段性成果

据介绍,近年来,广州在推进全域旅游方面取得了重要阶段性成果。包括:新增1个国家级、2个省级全域旅游示范区;新增2个国家级4A旅游景区、6个国家级3A旅游景区;新增11个市文化旅游特色村;新增4个省级休闲农业与乡村旅游示范镇(点)。

2019年番禺区成功创建首批国家级全域旅游示范区,是广东省仅有的两个示范区之一。

今年6月,广州从化区、增城区成功创建省级全域旅游度假区。目前,越秀区、海珠区正组织开展新一批全域旅游示范区验收认定工作,从化区正积极推动创建国家

级全域旅游示范区。

广州还增加了广州艺术博物院、中国共产党第三次全国代表大会会址纪念馆、1978电影小镇、毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆、广州市近代史博物馆、广州市起义纪念馆6家3A级景区。目前,西关永庆坊旅游区、从化石门国家森林公园也成功创建国家4A级旅游景区。全市A级以上旅游景区共68家(5A级旅游景区2家,4A级旅游景区26家,3A级旅游景区39家,2A级旅游景区1家)。

今年7月,从化区温泉镇南平村、增城区荔城街莲塘村、增

城区蒙花布村、花都区塱头古村、南沙区大稳村等11个各具特色的村庄,获得广州市第二批旅游文化特色村称号,全市文化旅游特色村达到17个。广州全力推荐从化区莲麻村、南平村,番禺区大岭村申报第二批全国乡村旅游重点村,目前已在文化和旅游部官网公示中。

吴青松表示,下一步,广州将推出一批广州旅游网红打卡点、一批精品旅游线路。积极引进世界级精品主题公园、高端消费品牌、大型国际展会和节庆赛事活动,打造一批国际性文化旅游品牌。

第七批市级非遗传承人 传统医药类占了近四分之一

吴青松透露,今年7月份,广州市文化广电旅游局公布了第七批市级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名单,第七批共31名传承人,至此,广州市级非遗代表性传承人数量已达208人。在本批认定的31名代表性传承人中,传统医药类有7人,占总数的近四分之一。传统医药类传承人

数最多,彰显了岭南中医药文化在广州非遗中的重要价值和地位。此外,部分项目如广东汉乐(增城)、醒狮扎作、粤菜烹饪技艺、敬修堂传统中药文化、陈李济中药文化等,补齐了传承人。

2016年底时出台的《广州市培养非物质文化遗产保护人才工作方案》,明确了3至5年时间广

州市市级代表性传承人总数达到200人以上的目标。本批市级代表性传承人公布后,市级非遗传承人总数共208人(不含已去世人数),顺利实现既定目标。

第七批市级代表性传承人平均年龄51岁,整体年富力强、经验丰富,为进一步充实广州非遗传承队伍、推动非遗传承发展夯实基础。